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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 28 del  22/06/2022

Assessore Proponente: 

OGGETTO: ART.42 COMMA 2 LETTERA M) D.LGS. N.267/00 - DEFINIZIONE DEGLI 
INDIRIZZI  PER  LA  NOMINA,  LA  DESIGNAZIONE  E  LA  REVOCA  DEI 
RAPPRESENTANTI  DEL  COMUNE  PRESSO  ENTI,  AZIENDE  ED  ISTITUZIONI

L’anno duemilaventidue e questo giorno ventidue del mese di giugno alle ore 21:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco con avvisi in data 17 giugno 2022. prot. N. 8722, con la presenza dei seguenti 
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI JACOPO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Assente

GARGIULO DAVIDE CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente



Presenti  n. 12 Assenti n. 1

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.
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Illustra il punto all’ordine del giorno il Segretario. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 50 comma 8 del D.Lgs. n.267/00, che attribuisce al Sindaco la competenza 
della nomina, designazione e revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende 
od istituzioni sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio;

Visto altresì l’art. 42 comma 2 lettera m) del D.Lgs. n.267/00 citato, che ricomprende 
tra gli atti fondamentali di competenza del Consigli la definizione degli indirizzi per la nomi-
na e la designazione dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni, 
nonchè la nomina dei rappresentanti del Consiglio presso enti, aziende ed istituzioni ad 
esso espressamente riservata dalla legge;

Ritenuto opportuno provvedere alla definizione degli indirizzi per le nomine, designa-
zioni e revoche dei rappresentanti del Comune di cui trattasi;

Visto il parere sulla regolarità tecnica, reso ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del De-
creto Legislativo del 18/08/2000 n.267, dal Responsabile del Servizio e dato atto che la 
presente deliberazione non necessita del parere di regolarità contabile in quanto non com-
porta riflessi diretti o indiretti né sulla situazione economico–finanziaria né sul patrimonio 
dell’Ente;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge,

D E L I B E R A 

1 di determinare i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei  
rappresentanti del Comune presso enti, aziende e istituzioni:

 la scelta sarà determinata in base alla professionalità espressa ed alle doti 
morali e civili e alla capacità di ognuno di rapportarsi con il consiglio, la giun-
ta ed il sindaco, nonché con tutti i cittadini, riconoscendo a questi ogni diritto  
sociale e politico senza alcuna discriminazione;

 nella scelta dei vari rappresentanti si dovrà tener conto della corrispondenza 
e  coerenza  delle  caratteristiche  personali  e  professionali  di  ognuno,  con 
quelli che sono stati e sono gli impegni presi con e per i cittadini;

 dovrà essere garantito che i soggetti individuati, nella loro azione di rappre-
sentanza del comune, seguano le linee programmatiche tracciate dalla pro-
posta di indirizzi generali di governo approvata dal Consiglio nella sua prima 
seduta;

 dovranno  essere  assicurate  le  condizioni  di  pari  opportunità  fra  uomo  e 
donna,  tendendo a promuovere la  presenza paritetica di  entrambi i  sessi 
all’interno di enti, aziende ed istituzioni;

 per quanto attiene la revoca dei rappresentanti, essa è applicata, oltre che 
per sopraggiunta sfiducia del sindaco, quando il rappresentante risulti ina-



dempiente agli obblighi assunti o siano venuti a mancare i requisiti personali 
e professionali richiesti;

2 Successivamente con separata ed unanime votazione il  presente atto viene dichia-
rato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL;
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 5 del 22.06.2022

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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